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Ata da 3ª (terceira) sessão ordinária, do 2º (segundo) período, do 2º (segundo) ano, 

da 14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Trindade - PE, realizada no dia 

03 (três) de maio de 2022 (dois mil e vinte e dois). 

Aos 03 (três) dias do mês de maio de 2022, às 16 horas e 15 minutos, reuniu-se a 

Câmara de Trindade, sob a presidência do vereador Francisco de Assis Pereira Freire, 

secretariado pelos vereadores Ubirajara Araripe Andrade e Allan Johnes de Moraes 

Galdino. Presentes os vereadores Alecxandro Mariano de Oliveira, Emílio Leocádio 

Miranda Parente, Jaécio Bizarro Almeida Sá, Havana Helena de Farias, Everaldo Antônio 

da Silva, Francisco Leite Monteiro, Maria Cacilda Batista Granja, Divaldo Moraes de 

Barros e Leomar Silva Cavalcante. Ausente o vereador Kilon Peixoto de Alencar Neto. 

Verificado quórum legal o senhor presidente declarou aberta a sessão, colocou em votação 

a ata da última reunião, que foi aprovada por todos, em seguida solicitou a leitura das 

correspondências e das matérias apresentadas para a sessão. Foram apresentados os 

Projetos de Leis oriundos do Executivo nº 006 e 007/2022, sendo em seguida 

encaminhados às comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamentos, para que 

ofereçam os pareceres. O presidente explicou sobre o veto à Emenda ao Projeto de Lei que 

trata do Piso Salarial dos Professores. Passando as matérias do Poder Legislativo foi 

colocado em 1ª discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 05/2022, que cria os distritos de 

Bonita Mangueira e Saco Verde. O parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável ao 

projeto foi colocado em votação e aprovado por todos. O parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamentos, pela aprovação do Projeto foi aprovado por todos. Após as discussões o 

projeto foi colocado em votação e aprovado por todos.  Foi colocado em 1ª discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 06/2022, que regulariza o perímetro urbano da Vila de 

Bonita.  O parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável ao projeto foi colocado em 

votação e aprovado por todos. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos, pela 

aprovação do Projeto foi aprovado por todos. Passaram a 1ª discussão do Projeto de Lei 

Legislativo nº 07/2022, que regulariza o perímetro urbano da Vila da Mangueira.  O 

parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável ao projeto foi colocado em votação e 

aprovado por todos. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos, pela aprovação do 

Projeto foi aprovado por todos. Foi colocado em 1ª discussão do Projeto de Lei 

Legislativo nº 08/2022, que regulariza o perímetro urbano da Vila de Saco Verde.  O 

parecer da Comissão de Justiça e Redação favorável ao projeto foi colocado em votação e 

aprovado por todos. O parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos, pela aprovação do 

Projeto foi aprovado por todos. Apresentação do Projeto de Lei Legislativo nº 09/2022, de 

autoria do vereador Emilio Leocádio, que estipula sanções para indivíduos que cometam 

assédio, assim como quaisquer atos que atentem contra a dignidade da mulher, no âmbito 

do município de Trindade-PE. O presidente encaminhou o referido projeto para a assessoria 

jurídica da Casa. O presidente passou a palavra aos vereadores Francisco Monteiro e 
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Leomar Cavalcante para justificarem os projetos de Leis Legislativos nº 05, 06, 07 e 08. O 

vereador Emilio Leocádio esclareceu que o projeto de sua autoria estipula a sanção de 

multa para quem cometer os crimes descritos. O presidente colocou em votação os projetos 

de Leis Legislativos nº 05, 06, 07 e 08/2022, que foram aprovados por unanimidade. Na 

Ordem do Dia foi passada a palavra ao vereador Allan Galdino que falou sobre os projetos 

que criam os distritos de Bonita, Mangueira e Saco Verde. Relatou que foi informado pela 

prefeita que na próxima semana irá ser feita uma operação Tapa Buracos em alguns pontos 

da cidade e nas estradas rurais também já foi iniciado o trabalho. Disse que entrará com um 

requerimento pedindo o complemento do saneamento básico das ruas Santa Tereza e Santo 

Antônio na Vila São Sebastião, assim como de ruas do Trevo. Relatou que foi informado 

que a prefeita irá se reunir com o promotor para tratar do Abatedouro público, para que 

possa começar a funcionar. O vereador Divaldo Barros agradeceu a secretaria de saúde pelo 

pronto atendimento, parabenizou os vereadores Francisco Monteiro e Leomar Cavalcante 

pelos projetos de criação dos distritos de Mangueira, Bonita e Saco Verde. Comentou a 

importância de os vereadores participarem de congressos. Falou sobre os Precatórios dos 

Professores e sobre o veto à Emenda feita ao Projeto do Piso Salarial. O vereador Emílio 

Leocádio falou sobre a emenda que foi vetada pela prefeita. Relatou que vem recebendo 

muitas reclamações com relação aos atendimentos médicos, e comentou que a prefeita 

mandou um projeto de credito especial, que poderia ser utilizado para melhorar a saúde.  

Falou sobre o pagamento dos precatórios dos professores. Comentou a resposta ao seu 

requerimento, a qual diz que o requerimento será encaminhado para a secretaria 

competente, ressaltou que o executivo tem 30 dias para responder, e nesse tempo pode 

encaminhar para a secretaria competente e já enviar a resposta para esta Casa. Relatou que 

a prefeitura multou uma pessoa por conta de alguns blocos na avenida, e comentou que 

pode ser visto inúmeras pessoas em comércios que usam a avenida para vender seus 

produtos, então deve ser observado isso tanto na avenida como em demais ruas para não 

ficar uma situação de pegar no pé de uns e de outros não. O vereador Everaldo Antônio 

informou que a prefeita já iniciou a recuperação das estradas, e que a prefeita está tentando 

destravar as obras das duas creches que estão paradas há anos. Falou sobre a importância do 

projeto da organização do trânsito do município, comentou que em breve o matadouro será 

liberado para os trabalhos. Informou que a Expogesso será realizada, depois de muitos anos 

sem ser realizada. O vereador Francisco Monteiro disse ficar feliz com a notícia de que na 

próxima semana terão uma definição dos pagamentos dos precatórios. Comentou o projeto 

da organização do Trânsito do município. Falou sobre o trabalho realizado para a criação 

dos Distritos do município e comentou também sobre a recuperação das estradas rurais. A 

vereadora Havana Helena comentou que em breve os professores vão receber o pagamento 

dos precatórios. Ressaltou a importância de os vereadores terem acesso à prefeita para 

falarem sobre os problemas da cidade. Informou que a prefeita irá iniciar a operação tapa 

buracos na Vila São Pedro, que depois será estendida aos demais bairros. Comentou o Veto 
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que será votado na próxima sessão. Falou da importância do Projeto da organização do 

trânsito do município. O vereador Jaécio Sá disse estar ansioso para que na próxima 

reunião seja anunciada a data do pagamento dos precatórios. Comentou que os servidores 

de Trindade não têm motivo algum para comemorar o dia do trabalhador. Relatou que as 

estradas rurais estão em péssimo estado. Falou sobre o veto à Emenda ao projeto do Piso 

Salarial, aprovada por unanimidade. Relatou um caso de falta de atendimento à população 

na saúde. O vereador Leomar Cavalcante explicou que todas as estradas do município vêm 

sendo feitas desde o início da gestão, mas por conta das chuvas fortes, foram danificadas e 

já começaram a ser refeitas. Relatou que sempre visita a UPA e Postos de Saúde e as 

pessoas sempre dizem que o atendimento está ótimo. Informou que visitou a banda marcial 

do município e os instrumentos estão destruídos, e teve uma boa notícia da prefeita e 

secretaria de cultura que até setembro a banda marcial vai estar tocando. Comentou que a 

prefeita está tentando resgatar a cultura do município, através da Expogesso. Parabenizou 

pelo requerimento pedindo policiamento para o município. O vereador Ubirajara Araripe 

informou que a Tese 917 do TSE diz que o vereador pode fazer projeto que onere o 

município, desde que não fira alguns princípios. Com relação a criação dos Distritos, pediu 

que tenham cuidado com a ação de pegar assinatura, pois a lei diz que tem que ser feito um 

plebiscito no povoado, para que a população possa votar e decidir se querem que seja um 

distrito. Comentou que desde o início da gestão tem sido praxe a resposta dos 

requerimentos ser dizendo que está enviando para a secretaria competente. Comentou sobre 

o veto à Emenda feita ao Projeto do piso dos professores.  

 

Nada mais havendo a ser tratado foi encerrada a sessão, e convocada a próxima para 

terça-feira dia 10 do mês de Maio do ano em curso no horário regimental.  

Para constar foi lavrada a presente ata que será assinada pela mesa diretora e pelos 

vereadores presentes.  
 

Ata Aprovada em _____ / _____ / 2022.  
 

______________________________________________________________________  

______________________________________________________________________  

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________  

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________  
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